

# 传好接力棒 做好贴心人

星报讯(王薇 余娜 季云冈 记者 马冰璐)“徐书记,你给评理,我家的下水管道堵塞,重新打管子能打到我家这边来吗?”“徐书记,我要反映问题,家门口的商场装修噪声不断,吵得没法睡。”居民口中的徐书记是原合肥市五里墩街道陈村路社区党委书记徐升,自2011年担任陈村路社区党委书记,今年9月调至街道任平安建设部主任。

2021年10月,徐书记在调离社区后,居民还是习惯性地找他反映问题,徐书记为新班子的工作开展平稳衔接,主动提出每周二、四下午入驻工作室,由他来记录问题、收集民意,再反映到物业、社区、街道寻求解决方法。充分发挥老书记的引领、带动、示范作用,为社区搭建引领带教、经验交流、服务群众的“传帮带”平台,言传身教点燃社区治理“红色引擎”,补齐社区治理短板。

言。开设老书记课堂,以“工作方法我来讲”形式,对社区新任书记、班子成员、后备干部、社区工作者等不同对象制定讲课计划,针对性实施培训内容,提升社区工作队伍的工作能力和水平。

传。老书记围绕加强基层党建创新社会治理主题,以“社区事务我来谈”为主题,结合社区发展瓶颈对社区各项事务工作进行探索实践、总结分析、宣传推广。

身。因地制宜搭建“带头示范我来干”等形式多样的交流平台,老书记积极加入志愿者队伍,在疫苗接种宣传中对接资源,实地对社区人员组织开展活动等进行实务操练、现身指导,力求启迪借鉴。

教。老书记帮助社区工作者对在工作中需要与单位进行沟通、社区矛盾调解、小区议事协商等内容进行“矛盾纠纷我来调”指导帮带,已成功调解4起纠纷。

## 一句话新闻

日前,合肥市瑶海区胜利路街道全力推进道路交通突出问题专项整治行动,在全辖区范围内深入开展电动车遮阳篷拆除工作。通过街居工作人员带头自拆、发动志愿者广泛宣传、设置便民助拆点等方式,营造浓厚整治氛围。

■ 姜曼 记者 祁琳

## 南岗镇瓦屋村开展清洁家园实践活动

星报讯(白杨 记者 马冰璐)为了进一步优化辖区环境,为居民打造一个卫生、清洁、干净的宜居环境,切实为群众办实事、办好事,推动党史学习教育活动深入开展,12月8日,合肥市南岗镇瓦屋村联合结对共建单位蜀山区科技局组织党员志愿者到惠民新村开展“我为群众办实事 清洁家园”主题实践活动,以实际行动密切联系群众,传播绿色环保理念。

活动中,志愿者们撸起袖子积极投身到劳动中,有的清洁楼道垃圾,有的清扫小区道路上的落叶,有的捡拾绿化带里的塑料袋、果屑、烟头等,有的拔除绿化带中的枯草……在大家的共同努力下,小区卫生状况得以改善,环境面貌焕然一新。

与此同时,瓦屋村结合当前“蜀山区道路安全突出问题整治工作”向周边居民以发放《一封信》的形式,宣传安全出行、文明出行、保护环境理念,全力营造人人参与的良好氛围。

## 肥东县赵亮社区重调研 多举措 促振兴

星报讯(刘冬骏 记者 赵汗青)2021年12月7日上午,合肥市新站区党工委委员、管委会副主任刘正义一行赴定点帮扶脱贫村肥东县响导乡赵亮社区视察指导乡村振兴工作并走访慰问抗美援朝退伍老兵。

刘正义首先来到赵亮社区果蔬产业园,实地查看了产业园发展情况,详细询问了赵亮社区2021年新增的“劳务帮扶乡村振兴项目”“新站区少荃邻里中心菜市场摊位分红项目”“店埠镇安乐路邻里中心分红项目”的运行和收入情况,接着前往响导乡敬老院,看望赵亮社区92岁的抗美援朝老兵涂登典,对老人的参军事迹、身体状况、生活情况、生活来源等进行了了解,并叮嘱老人要照顾好身体。

随后,刘正义听取了选派干部刘冬骏的驻村工作汇报,并就驻村工作和社区发展成果给予充分肯定。驻村工作队和县、乡领导关心支持下,团结带领村“两委”班子,在党建引领村建设、村产业发展、消费帮扶、为民办事实等方面做了很多有益的探索,取得了不错的成绩。

## 骆岗社区开展低收入人口走访活动



星报讯(孙萍萍 记者 沈娟娟 文/图)为进一步了解辖区内低收入人群基本生活状况和困难需求,近日,合肥市骆岗社区残联、民生、关工委、工会等部门对辖区内的老年人、残疾人及低保户进行了入户走访活动,并给他们送去了新年挂历,让他们体会到社区大家庭的关怀和温暖。

他们体会到社区大家庭的关怀和温暖。

走访过程中,社区工作人员与他们进行亲切交谈,嘘寒问暖,详细了解他们的身体和生活情况,并叮嘱他们保持愉快的心情、注意身体健康,同时还向他们宣传了政府相关惠民政策,希望他们时刻保持积极健康的心态。

同时,社区工作人员还向他们送上了2022年的新年挂历,提前祝福他们新的一年健康、平安、快乐。

工作人员带着一份牵挂和关爱,走访慰问辖区困难残疾低保老人,以实际行动体现了社区对辖区困难群体的亲切关怀,在这寒冷的冬天温暖了他们的心。通过此次入户走访活动,进一步了解了辖区内低收入群体的生活和需要,同时加深了社区与居民群众的情感交流,让他们真正感受到党和政府对他们的关爱。

## 生活小知识 趣味小课堂

星报讯(徐如 记者 沈娟娟)12月1日,合肥市淝河镇葛大店社区妇联、关工委、团总支、新时代文明实践站联合合肥市爱邻社会工作服务社组织龙川雅居幼儿园在滨江花月悦书房开展了科普小手工——指南针DIY活动,让孩子们进一步探索学习指南针的奥秘。

活动中,小朋友们端正地坐在桌子前,桌上放着指南针手工材料,小朋友们眼里充满了期待。首先,社工姐姐给孩子们讲解了指南针的重要组成构件以及运行原理,小朋友们仔细研究说明书,大家都跃跃欲试。接着,在社工的耐心指导和家长的协作下,小朋友们在惊叹之余纷纷拿起手中的工具和材料,认真研究制作起来,不一会功夫,零散的材料就在小朋友们的手中塑造成型,指南针做出来了,小朋友们很开心,并相互欣赏作品,享受着成功的喜悦。

通过这次活动,丰富了孩子们的课外活动,手工制作可以发掘孩子们自身潜能,把科学知识融入学生课余活动,孩子们边玩边学,既能丰富课余生活,又能开阔眼界,同时也可以促进亲子关系融合。

## 公平小熊“点亮”天平大智慧

星报讯(徐如 记者 沈娟娟)为了让小朋友们认识了解生活科普知识,近日,合肥市淝河镇综合文化站、葛大店社区妇联、团总支、关工委、社区新时代文明实践站联合合肥市爱邻社会工作服务社开展生活科普小知识活动。

“给我一个支点,我就能撬起整个地球。”活动中,社工首先通过引用古希腊科学家阿基米德的名言让小朋友们知道什么叫杠杆原理,随后社工发放天平科普材料包,指导小朋友们进行实际动手操作,

引导他们在动手试验中探索学习。

在社工的带领下,小朋友们都成功组装好天平,同时也学习了天平的相关知识。在制作结束后,社工给每位小朋友都发了颜料,让他们在制作好的材料上绘出自己独一无二的公平小熊。

葛大店社区通过定期开展各类少儿活动,不仅丰富青少年课余生活,增长他们的科技知识,而且也为社区的青少年提供了一个相互学习、相互交流、共同进步的平台。

# 美好社区

## 市场星报

2021年12月14日  
星期二

编辑 江锐  
组版 胡燕舞  
校对 陈文彪



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com